



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

契税营业税普降 购房首付降低 上调公积金存款利率

130余城市出台楼市新政

新华网消息 自2月22日起,除了北上广等一线城市,全国多地城市房地产交易环节的契税、营业税征收比例将普遍降低。加上此前降低购房首付比例、上调住房公积金存款利率等政策,传递出各地政府主动推进房地产去库存的强烈信号。目前,已有超过130个城市出台去库存新政。这些新政的内容主要是哪些?效果如何?

各地去库存出台组合拳

江西、甘肃等省已落实公积金贷款全省“一体化”政策,积极推进异地购房。多省还表示将扩大住房公积金的覆盖范围,四川今年将推进住房公积金向城镇稳定就业新市民覆盖,湖北已探索在乡镇建立健全住房公积金制度等。

甘肃将住房转让手续费整体下调33%;江西全面清理房地产开发过程中的行政事业性收费。宁夏,居民购买住房交易契税税率超出1%的部分由地方财政补贴;新疆将商业个人住房贷款利率比照公积金贷款利率计算,确定补贴年限后,差额部分由政府财政予以补贴。江西南昌下调房地产开发企业销售未完工产品计税毛利率。

山西、山东、甘肃等省明确出台政策鼓励引导农民进城购房。如山东将对农民进城购房给予契税补贴、税费减免、贷款贴息、物业费补贴等政策。

甘肃计划今年4.6万套保障房中的3.3万套从存量商品房中回购,福建等省明确表示不再新建公租房。山西、广西、安徽等省将货币化安置作为棚改的重要渠道,广西货币化安置帮助消化的存量商品住房约占总销售面积的15%。安徽等省确保货币化安置比例不低于50%,山西更是要求商品房库存较大的市要达到80%以上。河南出台新政策探索“租售并举”,规定公租房承租对象租住一定年限后,符合规定的可选择申请直接购买所租住公租房。

山东、宁夏将鼓励企业利用存量房发展旅游、养老、创业等地产。山东、海南等省份已探索将空置海景房、山景房改造为分时度假酒店、养老养生地产、家居式短租宾舍等持有型物业;将符合条件的非住宅库存改造为中小学和幼儿园、电商用房、都市型工业地产等。



房价会不会降?农民买不买账?

安徽、河南、广西等多地楼市三四线城市去库存压力较大,有的地区去化周期达30余月。房价高仍是影响农民购房的最重要原因。受访农民们表示,买房还担心三个问题:一是能否享受本地市民的公共服务与资源?二是老家的土地与宅基地怎么办?三是有没有稳定的收入?

对于购房者关心的房价问题,一些业内人士认为,从目前来看,三四线城市房地产商普遍采取的是稳价策略。受成本等因素影响,短期内不可能出现普遍的大幅降价。

“目前尚没有降价措施。”广西一
大型房地产企业负责人认为,房地产

销售价格下跌不太可能。对房地产开发商而言,降价只是临时性处理,绝非长久之计。除非在土地成本和其他税费方面的成本能够降下来,否则降价的空间并不大。

一位中部城市的房管局局长坦言,尽管地方政府频频要求开发商降价,但去库存政策无形中“保住”了房价,“价格在稳中有小幅度增长”。

只有很少的房地产开发商愿意以降价方式去库存,那往往是项目亏损严重没法维持下去了,要解决现金流的问题。所以降价不是持续发展的对策,难以成为开发商的主动行为。

多缴长缴社保划不划算

人社部:正在健全多缴多得激励机制

新华网消息 中国的社保缴费费率较高,不论是对企业还是对个人来说,每月的社保缴费都成了一个不小的负担。尤其是养老保险,由于缴费费率最高,而且最低要缴费15年才能享受到养老待遇,所以近年来饱受争议,很多人认为缴纳养老保险不划算。人力资源和社会保障部对此做出详细的解释,明确不管对哪类参保人员,多缴养老保险费都是划算的。

按照社保政策的规定,目前我国企业和个人的养老保险缴费费率分别为职工上年平均月工资的20%和8%。高达28%的缴费比例让企业和个人都连呼负担太重。且不说企业要缴纳的,单是员工个人每月就要拿出几百元甚至上千元来缴纳养老保险;而养老保险最低要缴满15年将来才能领取待遇。因此,有些年轻人觉得,养老这件事,对自己来说很遥远,有钱不如干别的,不用那么早参保缴费。有些已经参保的中年人觉得,已经缴满15年了,再缴下去并不划算。一些地区甚至出现了参保人退保的现象。

对此,人社部表示,人们持这些

想法的心情可以理解,但其实这种做法并不“划算”。我国正在健全多缴多得激励机制,退休人员退休时领的养老金,与其工作时的缴费年限长短、缴费水平高低直接相关。缴得多、缴得长,领的养老金水平自然高。15年只是判断参保人员达到退休年龄后能否按月领取养老金的条件。

对于企业职工养老保险来说,参保人员的基本养老金,由基础养老金和个人账户养老金组成。缴费年限累计满15年的人员,退休时的基础养老金月标准以当地上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基数,缴费每满1年发给1%。个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以相应的计发月数。由此可见,参保人员的基础养老金和个人账户养老金,与个人缴费年限和缴费额息息相关。个人缴费时间越长、缴费越多,养老金水平就越高。一个人每月缴纳300元、连续缴费15年,与每月缴纳600元、连续缴费25年,两种情况下退休后领取的养老金数额差距很大。

对于城乡居民养老保险来说,参保人员达到退休年龄后领取的养老保险待遇,包括基础养老金和个人账户养老金。政府对符合领取待遇条件的参保人员,全额支付基础养老金,对长期缴费的,适当加发基础养老金。针对个人账户养老金,个人缴费和政府对参保人员的缴费补贴全部计入个人账户。参保人员自主选择档次缴费,个人缴费越多,享受的政府补贴越多。个人账户养老金的月计发标准,目前为个人账户全部储存额除以139。因此,个人账户积累额越多,参保人员达到退休年龄后领取的个人账户养老金也就越多。

再看机关事业单位人员养老保险。自2014年10月1日起,机关事业单位工作人员与企业职工一样,统一参加统账结合的基本养老保险制度,养老金多少与缴费多少挂钩。对机关事业单位人员来说,同样是缴费越多,养老保险待遇水平越高。

因此,人社部明确,不管对哪类参保人员,多缴养老保险费都是划算的。

1月全国查处3945起违反八项规定

新华网消息 今年1月,全国共查处违反中央八项规定精神问题3945起,4480人受到党纪政纪处分,其中违规发放津补贴或福利和违规收送礼品礼金就有1845起,占总数近半。

22日上午,中央纪委监察部网站发布2016年1月全国查处违反中央八项规定精神问题情况。

今年1月共查处违反八项规定精神问题3945起,涉及地厅级77起,县处级401起,乡科级3467起。5459人受处理,其中4480人受到党纪政纪处分,包括79名地厅级干部和405名县处级干部。

查处的8大类问题中,最多的是违规发放津补贴或福利,有1045起,占了总数26%,其次是违规收送礼品礼金,有800起,占总数的20%。违规配备使用公务用车的问题有640起,违规公款吃喝484起,大办婚丧喜庆462起。今年1月份,共查处公款国内旅游251起,楼堂馆所违规问题49起,公款出国出境旅游25起。另外还查处了提供或接受超标准接待,接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规等其他问题189起。